

# DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 9600.

Suscripcion en Córdoba. { Por un mes..... 2 Ptas.  
{ Por trimestre... 5,50 »  
Fuera de Córdoba..... { Por un mes..... 2,50 »  
{ Por trimestre... 7 »

Miércoles 7 de Junio de 1882.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXXIII.

## Seccion oficial.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA

El Jueves 8 del corriente á las cinco media de la tarde debe salir de la Santa Iglesia Catedral la solemne procesion de Smo. Corpus Christi, en la que se expone á la veneracion publica el Sagrado misterio de la Eucaristia.

En su virtud, he resuelto recomendar eficazmente al vecindario el decoro y moderacion que reclama aquel religioso acto, cerrando todas las tiendas y talleres y adornando las fachadas de todas las casas de la carrera establecida, por la que queda prohibido el tránsito de caballerias y carruages á fin de evitar cualquier incidente que altere la compostura y respeto que exige aquella solemnidad. Córdoba 5 de Junio de 1882. —Manuel Matilla.

## Noticias.

### NACIONALES.

De La Correspondencia y demás periódicos de Madrid copiamos las noticias siguientes:

—Hoy se han firmado los decretos confirmando al general Salamanca en el cargo de vocal de la junta de codificacion militar, y nombrando agregado á la junta de trasportes al general Pardo.

—El teniente general don Manuel Salamanca y Negrete ha tenido hoy la honra de ser recibido en audiencia por S. M. el rey.

—Los duques de Montpensier, que han salido en el espreso de hoy para Paris, permanecerán en aquella capital hasta el dia 12, que marcharán á la quinta que poseen los condes de Paris en Eu.

SS. MM. y AA. los han despedido en la estacion. —No ha resultado exacto, y de ello nos alegramos, que la republica del Uruguay se haya negado á dar satisfaccion á España de los ultrajes inferidos á súbditos de nuestro pais.

Segun noticias oficiales, no ha transcurrido el tiempo suficiente para conocerse la contestacion á la nota que envió el gobierno español.

—La guardia civil del puesto de Don Fadrique (Granada) detuvo anteayer á Manuel Ros Martinez y Manuel Ortiz. El primero como presunto autor de asesinato alevoso á su convecino Ventura Arias Robles, y el segundo como cómplice, habiéndosele cogido un revolver.

—Segun telegrama procedente de Sorria, recibido anoche en el ministerio de Fomento, ha aparecido la langosta

en la dehesa denominada Valensadero. Aún cuando los informes del ingeniero agrónomo no dan gran importancia á la plaga, se ha constituido la junta provincial de estincion.

—Esta tarde se ha recibido en el ministerio de la Guerra un telegrama del capitán general de Granada, participando que continúa la huelga en Málaga, y que el servicio del muelle se hace, sin embargo, por carros de particulares.

—Es muy probable que en el Senado se presente una proposicion encaminada á reformar el reglamento en lo relativo al juramento.

—Convencidos los diputados catalanes de que el voto particular de los señores Torres y Rodríguez, que hoy se discute como dictámen de comision, es la transaccion más favorable que ha podido proyectar el gobierno, aumenta el número de los que se afilian á dicha solucion, resueltos á votar en pró de ella. Tres cuartas partes de representantes del antiguo principado votarán en pró del dictámen. Los telegramas que se reciben de los centros productores de Cataluña, son favorables á la solucion que hoy discute el Congreso y que indudablemente triunfará por una gran mayoría.

Descartada por completo esta cuestion, los demás proyectos del gobierno se discutirán consecutivamente en las dos sesiones que seguramente celebrará el Congreso, sin que surjan nuevos incidentes ni se provoquen nuevas votaciones que pongan en peligro la vida del gabinete, que seguirá constituido como está hasta que empiece la segunda legislatura.

Los aficionados á vaticinios y á la novela política dispondrán desde luego del próximo interregno parlamentario para emitir opiniones y fijar las combinaciones que crean más lógicas para cuando vuelvan á reunirse las Cortes.

No sabemos si se discurrirá en la presente legislatura el proyecto de ley creando una carga de justicia á favor de S. M. la reina doña Isabel; lo que podemos afirmar es que el gobierno remitirá en breve á las Cámaras el expediente á fin de que puedan examinarlo los que se proponen combatir el proyecto, seguro de justificar á la faz del pais tan legítima medida sobre unos derechos reconocidos sin dudas ni vacilaciones por la revolucion de Setiembre.

—Discurriendo la Iberia sobre la conversion de las deudas en su «Revista de la Bolsa», dice, entre otras cosas:

«La operacion la ha realizado el señor ministro de Hacienda con tanta habilidad y fortuna, que la han aceptado voluntariamente lo mismo los acreedores españoles que los extranjeros, renunciando unos y otros á perpetuidad el

56'25 por 100 de su capital y el 1'25 de interes.

En cambio de este inmenso sacrificio ¿cuál es el que se impone el Estado? Una carga de 1.529500 pesetas anuales, si solo se toma en cuenta la operacion convenida con los acreedores extranjeros; pero á la vez una disminucion en el capital de 2419.887500, y por consiguiente en los intereses que á esta enorme partida corresponden.»

—Algunos federales-pactistas, aprovechando la indicacion que hizo en el banquete de anteanoche el señor Armentia, se proponen nombrar una comision para que gestione el indulto de todos los que formaron parte de la partida de Naval Moral y de los que se hallan presos por causas políticas. Con este motivo se recordaba que los individuos que mayor participacion tuvieron en dicha partida han sido ya indultados por las eficaces gestiones del señor Labra.

Un telegrama fechado anoche á las diez en Roma, que publica hoy el Liberal, dice lo siguiente:

«No se sabe todavía cuándo será quemado el cadáver de Garibaldi, como él tenia dispuesto en el testamento. La ceremonia se realizará en Caprera. Sus cenizas serán de posadas en una urna de pórfido y colocadas bajo una acacia en el sarcófago donde se hallan los restos de su hijo.

El municipio de Roma ha acordado elevar un monumento en honor del héroe legendario, en el monte Janículo, y colocar lápidas en la sala de sus sesiones, recordando el nombramiento de ciudadano romano con que fué honrado y la contestacion que dió el caudillo al municipio. También ha acordado que una comision de su seno vaya á Caprera á asistir á la ceremonia de la cremacion.

En todos los pueblos de Italia se preparan expediciones para ir á la isla. Irán también comisiones oficiales, así civiles como militares, las cuales saldrán de aquí mañana.»

—El Liberal de hoy publica el siguiente suelto:

«El señor Balaguer decía anoche en su casa á varios de sus amigos íntimos: «Estoy haciendo los preparativos necesarios para emprender este verano mi peregrinacion por las provincias, reconstituiré los comites del partido constitucional y proclamaré como jefe al duque de la Torre.»

Estamos autorizados para decir que han dado malos informes al Liberal, haciéndole caer en error. El Sr. Balaguer no ha tomado en sus labios para nada el nombre del ilustre duque de la Torre ni ha hablado tampoco de reconstituir comites ni formar partido. Lo que sí hemos oído decir al Sr. Balaguer es lo siguiente: que cada dia es más firme en él la creencia de que debe irse resuel-

amente á la izquierda para principalmente robustecer la monarquía constitucional y atraer á ella elementos de la izquierda, facilitando dignas y patrióticas evoluciones á la democracia. Esta, decía el señor Balaguer, es la mision de la izquierda, y si Sagasta la lleva á cabo, yo he de darme por satisfecho y por contento; si él no lo hace, sea quien quiera el que lo haga, aquel prestará un gran servicio á la causa de la patria, de libertad y de la monarquía constitucional. Esto es lo que estamos seguros que ha dicho el señor Balaguer, y no ha estado por consiguiente en lo cierto el Liberal.

—La prensa democrata-monárquica acentúa su oposicion al señor Sagasta.

El Liberal, discurriendo sobre estos asuntos, supone que el duque de la Torre no presta su apoyo al gobierno, y llega á creer este periódico que hizo en el Senado declaraciones opuestas á algun proyecto de ley últimamente aprobado en el Congreso.

—Dice hoy el Liberal:

«El señor Costa, director de la Voz de la Mancha, que estuvo preso en la cárcel de Ciudad-Real por haber publicado un suelto que fué considerado injurioso para el anterior obispo, ha llegado á Madrid y visitó ayer al señor Cascajares, que le dispuso una cariñosa acogida.

Por su parte, nuestro compañero en la prensa quedó agradablemente impresionado y convencido de que el nuevo prior se conquistará con facilidad el afecto del vecindario de Ciudad-Real.

—Ayer mañana se ha verificado con gran pompa en la real Capilla el solemne acto de la consagracion del obispo prior de las órdenes militares. Ha oficiado el nuncio de Su Santidad monseñor Bianchi, y han asistido al acto el patriarca y los obispos electos de Avila y de Orihuela.

S. M. el rey ocupaba el régio sitial vistiendo el hábito de las órdenes militares, teniendo á su lado al serenísimo señor duque de Montpensier.

En los bancos de los caballeros de las órdenes veíanse á los cortesanos más ilustres. Han concurrido unos sesenta caballeros.

S. M. la reina y las infantas D.<sup>a</sup> Isabel y doña Eulalia ocupaban la tribuna real, y la de infantas, la infanta doña Paz, la duquesa de Montpensier y el infante D. Antonio.

Ha concurrido á la Capilla real un público escogidísimo.

—La distinguida esposa del Sr. Romero Robledo continúa más aliviada en su dolencia, que afortunadamente no es de cuidado.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

—Los demócratas progresistas no se

han reunido ayer tarde, aplazando para otro dia la reunion.

—Continúa acentuándose más y más la tirantéz de relaciones entre los diputados catalanes que pidieron la votacion nominal en las enmiendas sobre el voto particular y los que se han abstenido.

—Escriben de Daroca que en varios pueblos de aquella comarca ha caído un pedrisco, habiendo ocasionado en las cosechas pérdidas de mucha consideracion.

—Hoy saldrán en el espreso para Paris los serenísimos duques de Montpensier con su augusto hijo el infante D. Antonio.

—Dice el Globo:

«El célebre Bu-Amema ha fijado su residencia en el inmediato pueblo de Carabanchel Alto. No hace muchos dias al ir al teatro un pacífico vecino del citado pueblo, acompañado por su mujer é hijos, fué acometido por dos hombres que le apalearon despues de insultarle ignominiosamente. Mucho agradeceríamos al señor gobernador, tan amigo de la justicia, que estipara en lo posible esta plaga de partidarios del célebre guerrillero africano, que ya se nos están entrando por las puertas de la capital.

—La real orden del ministerio de Fomento que publica la Gaceta, referente á las oposiciones á escuelas públicas, dice testualmente:

«Teniendo en cuenta que los anuncios de oposiciones á escuelas públicas comprenden todas las que en las respectivas provincias se hallan vacantes á la fecha de aquellos, y deben ser provistas en dicho turno; y con el fin de evitar las dudas que puedan ocurrirse á los tribunales al hacer la propuesta en la forma unipersonal que determina el real decreto de 17 de marzo último, S. M. el rey (q. D. g.) se ha servido dictar las disposiciones siguientes:

1.<sup>a</sup> Los opositores harán constar en la instancia en que soliciten ser admitidos á los ejercicios las escuelas que deseen obtener, y no podrán ser propuestos para otras distintas.

2.<sup>a</sup> En las oposiciones que se hallen ya anunciadas, los opositores expresarán esta circunstancia antes de empezar el primer ejercicio, consignándolo en los respectivos expedientes el secretario del tribunal.

Y 3.<sup>a</sup> Los de las juntas provinciales de instruccion pública no darán curso en lo sucesivo á ninguna instancia en que no se cumpla con lo prevenido en la disposicion primera.»

—El general Córdova, marqués de Mendigorría, ha rectificado por medio de una carta, un dato inexacto referente á la biografía del general Garibaldi, contenido en un artículo que ha publicado nuestro colega el Imparcial. Dice entre otras cosas el general Córdova:

— 961 —  
al sueño. Encaramóse en el cubo de una rueda, y derramó la luz sobre las desgraciadas que yacian en el fondo del vehiculo. Violeta habia desaparecido.

La claridad hizo abrir los ojos á una de aquellas mujeres, tan embriagada como los agentes.

—La pájara ha volado, amigo, dijo riendo como una idiota; vino á buscarla su amante, y si no han parado de correr, sabe Dios dónde estarán ya.

Larfaille lanzó un grito rabioso y saltó al suelo.

Al caer se halló frente á la Rissole, á quien cojió por la garganta, diciéndole con voz estentórea:

— ¡Se ha marchado, bribon! ¡La han robado! ¡Ah! ¡Buena cuenta das! ¡Irás á un presidio!

Y reflexionando un poco:  
— ¿Dónde está la cuadro? ¡Llévame á la cuadro.

El sargento obedeció maquinalmente, y Larfaille acabó de confir-





